
Danmark som land eller Stat i en EU union

Som lille blev jeg fortalt: ”land skik følge eller land fly”. 

Som dansker er jeg faktisk stolt af vores skikke, vores historie, monarki, den ældre arkitektur i forskellige 
landsdele og byer i Danmark. 
Danmark har haft vores opgør med kirken, lens herre og grever, vi fik opbygget et demokrati, hvor kvinder 
også senere fik stemmeret og indflydelse.
Vi havde vores arbejdskampe for at opbygge vores løn og arbejdsforhold. Det er bare lidt af hvad Danmark 

er. 
Jeg er et produkt af denne historie, og denne historie i Danmark vil jeg som dansk borger gerne bevarer i 

Danmark.
Danmark som suverænt land, hvor borgerne har mulighed for at stemme, bevarer hendes historie, og 
hende som et land.

Når jeg læser og lære mere om EU, føler jeg som borger at hvad der kommer dernede fra er ensidigt, man 
har ingen indflydelse, det er som om at EU lister mere og mere ind, for at skabe en fælles Union, et land. 
Forordninger der kommer dernede fra, som man som almen borger ikke har indflydelse på, men som bliver 
trukket ned over vores hoveder, fordi det er for EU’s bedste, bliver jeg som borger bekymret meget 
bekymret endda. 

Alle lande i EU, har forskellig kultur, forskellige vejrforhold, forskellige arbejdsforhold, arbejdsmarked
regler, arbejdskultur, har forskellig økonomi, bare for at nævne nogle få områder.
Hvert EU land har deres måder at gøre forskellige ting på, har deres egne værdier, normer og historie. 
Alt dette kan man ikke bare samle som et land eller union. 

Jeg som borger mangler faktisk, at EU tør stå frem, fortælle alle i EU hvad de vil og hvor de er på vej hen 
med selve EU projektet. Det skal jo ikke bare være et projekt for projektets skyld eller for politikernes skyld. 
Jeg mangler at EU tør at tage åbne diskussioner med journalister og politiker der er kritiske overfor 
projektet, en faglig diskussion, med fakta og åbenhed.
Jeg mangler at EU tør at lade deres forordninger komme til afstemning i hvert eneste EU land. 

Hvis I nede i EU, mener at EU skal være et demokrati, så vær mere åben om jeres metoder, lad de kritiske 
journalister være i jeres midte, tag diskussionerne for åben skærm i alle lande. 
Lad jeres forordninger etc. komme til afstemning i hvert EU land, lad os som borgere få en mulighed for at 
vise jer hvad vi mener, træk det ikke ned over os. 
Lad hvert land stemme om de faktisk ønsker jeres politik, hør på os som borgere i hvert land.

Se kritisk på jer selv, EU’s økonomi, støtte regler, lønninger og refusionsregler, jeres flytninger. 
Hvorfor ser I ikke på jeres egne regler først, før I laver jeres forordninger om hvad landene kan og må i 
forhold til EU. I beder hvert EU land om at være åben, men EU selv er meget lukket. Det er som om EU ikke 
tør at tage de kritiske diskussioner, det undre mig og gør mig som borger nervøs, for hvad er det der 
skjules, hvilken dagsorden har hvert enkelt, hvor er EU på vej hen, og ønsker vi borger i hvert EU land 
dette?
Hvorfor tør I ikke spørge os der skal leve med jeres beslutninger?
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